

REGGEL

Vidéki előfizetési árak:

Egész évre	— — —	20 K
Félévre	— — —	10 K
Negyedévre	— — —	5 K

POLITIKAI NAPILAP

Főszerkesztő:
Dr. GENCSI SAMU.

Felelős szerkesztő:
HOVÁNYI KORNÉL.

Előfizetési árak helyben:

Egész évre	— — —	16 K
Félévre	— — —	8 K
Negyedévre	— — —	4 K

Szerkesztőség telefonja: 315. —

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Miskolcz, Hunyadi-utca 2. szám.

— Kiadóhivatal telefonja: 114.

Az új népfelkelő bemutató-szemle.

A Reggel közölte már, hogy a honvédelmi miniszter a fiatal korosztályú népfelkelők bemutató szemléjét elrendelte. Módunkban áll, hogy mindazokat a közérdeklő tudnivalókat, amelyek ebben az irányban a publikumot érdeklik, Hazay Samu báró honvédelmi miniszter által kiadott adatok alapján közölhetjük.

Helyszüke miatt a honvédelmi miniszter hirdetményét két részletben fogjuk ismertetni.

A hirdetmény.

Az 1886. évi XX. t.-c. alapján utasítottak mindazon népfelkelésre kötelezettek, kik az 1895. és 1896. években születtek, valamint azon 1891. évi születésűek, akik sorozó vagy vegyes felülvizsgáló bizottság által 1914. év végéig fegyverképtelennek osztályoztattak, illetőleg katonai vagy honvéd felülvizsgáló bizottság által a közös hadsereg, haditengerészet, a honvédség vagy a csendőrség kötelékéből 1914. évi végéig elbocsátottak vagy állítási kötelezettségüknek eddig eleget még nem tettek, továbbá azok a 33—36 év közötti egyének, kik időközben a magyar állampolgárságot megszerezték, hogy összeírásuk végett a tartózkodási hely községi előjáróságánál (városi hatóságánál), kisközségekben a körjegyzőségek székhelyén jelentkezzenek.

A jelentkezés alkalmával a népfelkelésre kötelezettek névlistájában levő munkakönyv, vagy más, a személyi adatokat feltüntető okmány, illetőleg népfelkelési igazolványi könyv, igazolásul felmutatandó.

Az összeírásuk végett fentiek szerint a jelentkezésre utasított egyének, összeírásuk után az előjáróságnak később közzéteendő rendelkezéséhez képest f. évi február 18-a és március 24-ig terjedő időközben és helyen népfelkelési rendes bemutató szemlére fognak behivatni és előve-

zetetni és ott alkalmasságukhoz képest osztályoztatni.

Az alkalmasok bevonulásuk idejéről hirdetmény útján fognak értesíteni.

A népfelkelésre kötelezettek a bemutató szemlére egy megbízható kíséreléssel fogják utazni és úgy oda, mint vissza a vasuton a harmadik osztályon (gőzhajón a második osztályon) ingyen utaznak.

A magyar szent korona országainak területén tartózkodó azon osztrák állampolgárok és bosznia és heregovinai tartományi illetőségű egyének, kik a felhívott korosztályokhoz tartoznak hasonlóképpen iratnak össze és hivatnak be bemutató szemlére, mint a magyar állampolgárok.

Azon népfelkelésre kötelezettek, kik a bevett vagy törvényesen elismert vallásfelekezetek papjelöltjei, vagy pedig, kik végzett tanulmányaik alapján a védőerőtörvény 21. §-a értelmében az egyévi önkéntesi kedvezményre jelenleg igényvel bírnak, ebbeli minőségüket a bemutató szemlén az illető intézet bizonyítványával igazolni tartozik.

Az összeírásnál tehát a fentiek értelmében mindenkinek meg kell jelennie.

A népfelkelési bemutató szemlén való megjelenés és egyúttal bizonytalan időre a népfelkelési tényleges szolgálat alól is felmentetnek a következők:

a) a pénzügyőrségnél tartósan alkalmazott népfelkelésre kötelezettek;

b) a vasutaknál és azok műhelyeiben, a forgalmi, pályafentartási, vontatási, műhelyi és szerelési szolgálatban, továbbá a m. kir. vasgyárak központi igazgatóságánál és az annak vezetése alatt álló gyárakban és üzemekben tartósan alkalmazott népfelkelésre kötelezettek;

c) a posta- és táviráda intézetnél az I. cs. és kir. szab. Dunagőzhajózási társaságnál, a m.

kir. Folyam- és Tengerhajózási részvénytársaságnál, a Délnémet Dunagőzhajózási társaságnál, — valamint egyes, a hadiforgalomban résztvevő s a cs. és kir. triszti tengerszállítási vezetőség által külön kijelölt tengerhajózási vállalatoknál állandóan forgalmi szolgálatot teljesítő, vagy az ezekhez tartozó gyárakban és műhelyekben tartós alkalmazásban álló népfelkelésre kötelezettek;

d) a kőszénbánya munkás osztályokhoz tartozó népfelkelésre kötelezettek;

e) a községek és városok által kiállított népfelkelő munkások, valamint az egyéb különleges hadicélú szolgálatokra igénybevett népfelkelésre kötelezettek;

f) azon népfelkelésre kötelezettek egyének, akik a népfelkelési tényleges szolgálat alól már eddig is névszerint felmentve voltak; végül

g) a bevett és a törvényesen elismert vallásfelekezetek felszentelt papjai, illetve felavatott lelkészei és papi jellegű tanárai.

Az itt felsorolt népfelkelésre kötelezettek az e) alatt említettek kivételével alkalmaztatásukat, valamint azt, hogy ezen alkalmazásban már 1915. évi január 1. óta állanak, az összeírás alkalmával községi előjáróságuk (városi hatóság, körjegyző) előtt, illetve az f) alattiak felmentésüket előjáró hatóságuk, illetve munkásosztály parancsnokságuk, a vasutak és azok műhelyeinek alkalmazásában állók szolgálati főnökségük által kiállított bizonyítványval igazolni tartoznak.

Azon népfelkelésre kötelezett, aki a népfelkelési bemutatószemlére szóló behívási parancsnak nem tesz eleget, karhatalommal vezetettik elő és a katonai behívás iránt tanúsított engedetlenség megbüntetéséről az 1890. évi XXI. t.c. 4. szakasza értelmében két évig terjedhető börtönnel büntetettik.

Kik jönnek most bemutató szemlére?

A hirdetményhez csatolt miniszteri utasítás a következőkben részletezi azt, hogy kik iratnak most össze:

1. Az 1896. és 1895. évben született népfelkelésre kötelezettek;

2. az 1895. évi születésű népfelkelésre kötelezettek, akik az északi vármegyékben az 1914. évben tartott népfelkelési bemutató szemlén alkalmatlannak találtattak, — azon meg nem jelentek (a népfelkelési tényleges szolgálat alól bizonytalan időre névszerint felmentettek kivételével),

3. az 1891. évi születésű népfelkelésre kötelezettek, akik a sorozó vagy vegyes felülvizsgáló bizottság által 1914. év végéig fegyverképtelennek osztályoztattak;

4. az 1896. és 1895. évi születésű népfelkelésre kötelezettek, akik önkéntes belépés útján avattattak fel, továbbá az 1891. évi születésű népfelkelésre kötelezettek, akik akár az utoncállításkor, akár önkéntes belépés útján besoroztattak, illetőleg felavattattak, de a hadsereg, haditengerészet, a honvédség vagy csendőrség kötelékéből a felülvizsgáló bizottság által hozott határozat alapján az 1914. év végéig elbocsátottak.

5. azok, akik állítási kötelezettségüknek eddig eleget nem tettek.

A bemutató szemle.

A népfelkelésre kötelezettek összeírása legkésőbb 1915. évi február hó 7-én befejezendő.

A népfelkelési bemutató szemlék 1915. évi február hó 18-tól 1915. évi március hó 24-ig terjedő időben a sorozójárások székhelyein tartatnak meg.

A népfelkelési bemutató szemle célja megállapítani azt, hogy az összeírt és elővezetett népfelkelésre kötelezettek közül népfelkelési fegyveres szolgálatra ki alkalmas és ki nem alkalmas.

A m. kir. honvéd kiegészítőparancsnokságok által az illetékes törvényhatósággal egyetértőleg megállapított és a vármegye alispánja, illetőleg a városi törvényhatóság polgármestere által kihirdetett népfelkelési bemutató szemle nap és szemle hely, valamint a szemlére való elindulás helye és ideje a községben, (körjegyzőségben), illetőleg városban a helyben szokásos módon azonnal közhírré teendő.

(Vége köv.)

Bevonulás miatt

mélyen leszállított árban árusítom az összes raktáron lévő árukat.

Léderer Sándor

Miskolcz, Széchenyi-utca 50.,
Telefon 646.

Vezérszállásnál és Volócnál megvertük az oroszokat.

Szuronyyal visszavert francia támadások.

ESEMÉNYEK TÜKRÉ

Kivonat a délutáni táviratokból

MAGYARORSZÁG.

— A toronyai vonalon az oroszok visszavonulásuk alkalmával felrobbantották a Nagygát folyón a Vízköz fölötti yashidat. Csapatunk előnyomulását ez sem akadályozta meg, mert a víz itt olyan csekély, hogy ágyúinkat könnyen át lehetett szállítani. — Utászaink ezenkívül hidat is vertek a folyón. Csapatunk folytatják az ellenség üldözését.

BUKOVINA.

— Bukovinában minden akció megszűnt és most a teljes nyugalom köszöntött be. Az elléges csapatok állanak, rendezkednek és a jelek szerint erősítéseket várnak, jól lehet mind a három döntő ütközetben: Jakobéjénél, Kirlibabánál és Délbukovinában, a román határ mellett Kolbutálnál egyaránt tulerőben voltak. Tulerejük különösen Jakobéjénél még az aránytalanság mértékét is meghaladta, a mi csapatunk hősiességét és a vezetés kiválóságát mindennél jobban bizonyítja.

— A román határról, Mamoricából és Burdujeniből érkező jelentések szerint, az oroszoknak mindenáron való az a törekvése, hogy a Kárpátok erdélyi szorosait elfoglalhassák, végleg meghiusítottnak tekinthető. Többszörös, rendkívüli veszteségekkel já

ró kísérletezések után az oroszok megkezdték a visszavonulást. — Az orosz hadbiztosság már utban van Csernovitz felé. — Nap-nap után érkeznek ugyan erősítések, új orosz csapatok közbelépésétől már nem sokat várnak.

Burdujeniből jelentik az Adeverulnak: Ickaniból érkezett emberek jelentik, hogy csütörtökön délután öt órakor Szucsaván keresztül robogott egy gépkocsi 4 orosz tiszttel, akik csak egy pillanatra szálltak ki, és elrendelték a postahivatal kiürítését. Az oroszok helyzete a bukovinai hegyekben veszélyben van.

TÖRÖKORSZÁG.

— A holland kormány közli, hogy az angolok elzárták a szuezi csatornát.

MONTENEGRÓ.

— Londonból jelentik, hogy sir I. Roper Parkington, a cefinjei angol konzul, aki most Londonban időzik, a következő táviratot kapta Cetinijéből:

Január 21-én az osztrákok heves tűzérési támadást intéztek a montenegróiaknak a Lovcen-heggyen levő pozícióik ellen. A tűzérési támadásban Cattaró erődjei vettek részt. Az ágyuzás egész nap tartott, de lényeges kárt nem okozott pozícióinkban.

ESTI TÁVIRATOK

Győzelmes harcaink Uzsoknál és Ökörmezőnél.

Ungvár, január 29. Az uzsoki szoros visszafoglalásának jelentősége és az ott vívott győzelmes harcok arányai csak most derülnek ki teljes nagyságukban. Öt nap előtt még csupán előrsi csatározások folytak a Felső-Ung völgyében, majd az oroszok támadó csapataink elől megkezdték a visszavonulást. Az oroszok nagyobb erővel Fenyvesvölgy és Uzsok között nagyon megerősített pozíciókban helyezkedtek el, úgy, hogy csapataink kisebb harcok árán vonulhattak be Csontosra, Hajasdra, Ligetesre majd pedig Fenyvesvölgyre is. Ezen a vonalon kezdődött meg aztán a nagy csatározás, melyben külö-

nösen tűzérésünk vitte a szót, a mely pompásan megcsinált ledett állásból egymásután lötte szét az orosz sáncokat és tette elfoglalhatóvá a gyalogság számára. Ebben a küzdelemben csapataink csak egész jelentéktelen veszteségeket szenvedtek, míg az oroszoknak igen sok halottjuk maradt a csatatéren és nagyon sok sebesültet vittek magukkal. Ideérkezett hírek szerint az ökörmezői küzdelem sikerének orosz-lánrésze is tűzérésünket illeti meg. Toronyát elfoglalva, csapataink átlépték a határt és Viszkovig jutottak el, ahol megfelelő erővel folytatják harcukat.

Orosz kudarcok Kelet-Poroszországban.

Berlin, január 29. Keletporoszország nyugtalanítása és a támadás ez ország rész erősségei ellen ezuttal sem sikerült az oroszoknak, akik tudvalevőleg a háboru elején százezrek elvesztésével fizettek meg keletporoszországi vállalkozásukért. Azóta többször kíséreltek meg hol kisebb, hol nagyobb erejű támadást, de csak azt az egyetlen eredményt tudták feljegyezni, hogy a közel-múltban eljutottak Lötzenig, a melynek hatalmas erődítései alól azonban súlyos veszteségek árán voltak kénytelenek visszavonulni. — A legutóbbi hetek harcái Gumbinen környékén folytak le. Az oroszok viszonylagosan igen

nagy erővel támadtak, de minden támadásuk összeomlott a német tüzeinek tüzeiben. Az oroszok ezen a vonalon kíséreltek először azzal a tervükkel, hogy nagyobb lovastömeget vetnek a küzdelembe, de ez a kísérletük is eredménytelen maradt, igen nagy veszteségeket szenvedtek s kénytelenek voltak lovasságukat visszavonni. A német hadvezetés mesterségesen akadályozza meg, hogy a Mazuri tavak befagyhassanak és nagy körülményekkel gondoskodik róla, hogy ez a terep az eddig oly sikeres defenzívára továbbra is alkalmas legyen.

Orosz jelentés a lengyelországi harcokról.

Pétervár, január 29. A Novoje Vremja haditudósítója jelenti lapjának, hogy a Visztula folyó jobb partján, a folyó alsó felvására és a folyó közelében levő területen, továbbá a Visztulától keletre az oroszok folytatták harcukat az ellenséggel szemben. — Ezeknek az eseményeknek azonban, mint az orosz hivatalos jelentés is kiemeli, dacára annak a

nagy heveségnek, amellyel ezek a harcok most kezdődtek, másodrendűvé vált a jelentősége. — A Visztula folyó balpartján is folytatódott a csaták, azonban sem itt, sem a Dunajecz folyó mentén nem volt feljegyezhető változás. — A fronton megszakítás nélkül egyre tart mindkét fél részéről a gyalogsági tűz és az ágyuhare.

Pétervárott véget akarnak vetni a háborúnak

München, január 29. Az Augsburger Abendzeitung pétervári jelentése szerint az orosz fővárosban igen nagy a levertség. — Január közepéig folyton diadalokat jelentett a hadvezetés, de azóta a Varsóból nagy számban odamenekült gazdag polgárok révén kiszivárgott az orosz hadsereget ért kudarcok híre. A

menekülők elbeszélétek, hogy a németek Varsó falai alatt állanak, a város és környéke tele van sebesültekkel és hogy az orosz hadseregben járvánvok dühöngenek. Szentpétervárott általános lehangoltság és mindenki azt hangoztatja, hogy jobb volna inkább véget vetni a háborúnak.

Mit kap Szerbia az orosz kölcsönből?

Nis, január 29. Az itt tartózkodó Bark orosz pénzügyminiszter ígéretet tett a szerb kormánynak, hogy a most kibocsátandó na-

gyobb orosz kölcsönből egy kisebb részt Szerbiának is fognak juttatni kamatmentesen.

ÉJFÉL UTÁN

Mánuel exkirály portugál földön.

Budapest, január 29. A M. T. I. jelenti: Madridból táviratozák, hogy Mánuel exkirály a spa-

nyol határon portugál földre lépett. Vezérkara Zamorában várja az eseményeket.

A közös pénzügyminiszteri tárca.

Budapest, január 29. A M. T. I. jelenti: Bécsből jelentik: A politikusok rábírní igyekeztek Kör-

bert, hogy a közös pénzügyminiszteri tárcát vállalja el. Körber holnap tanácskozik Buriánnal.

A háború rokkantjai javára KIRILY I. A. N. VIÁGHYÚ HEGEDŰMŰVÉSZ HANGVERSENYE
JANUÁR 10, 11, 12, 13, 14 ÉS 2 KÖRMAEFT FEREUCZI B. KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN KAPHATÓK.

Vezérszállásnál és Volocznánál megfutamiottuk az ellenséget.

Höfer altábornagy jelentése.

Budapest, január 29. (Hivatalos.) Erős havazás állott be Nyugatgaliaciában és Lengyelországban. Csak felderítő esztározások és ahol azt a kilátási viszonyok éppen megengedik, ágyuharcok folynak. — A Kárpátokban, az oroszok szorostól nyugatra, az oroszok támadásait visszavertük —

súlyos veszteséget okozva az ellenségnek. Vezérszállásnál és Volocznánál a harcok véget értek. Az ellenséget a hágók magaslatára visszautítottuk és újból 400 embert elfogtunk. Bukovinában nyugalom van. Höfer, altábornagy. (A miniszterelnökségi sajtóosztály.)

Szuronyrohammal visszavert francia támadás.

Az oroszok csufos veresége Gumbinnennél.

Hivatalos jelentés.

Berlin, január 29. A nagy főhadiszállás jelenti: Egy légi járőrünk éjjeli repülés alkalmával számos bombát ejtett a dűnkircheni vár angol hadtárparkjára. — Az ellenségnek Dumakban, Nieuporttól északnyugatra ellenünk intézett támadását visszavertük. Az állásunkba egy helyen benyomult ellenséget éjjeli szuronyrohammal vetettük vissza. A labasséi esztornától délre az angolok megkísérelték a tőlünk elfoglalt hadállás visszahódítását. A támadást könnyűszerrel visszavertük. Az arevonaltól többi részén lényeges esemény nem történt.

A keleti hadszíntéren: Az oroszoknak Kussen környékén, — Gumbinnentől északkeletre ellenünk intézett támadása az ellenség súlyos veszteségei mellett — meghiúsult. Lengyelország északi részében nincs változás. Bolimowtól északkeletre, Lovictól keletre csapataink az ellenséget az elől levő állásaiból kiverték és behatoltak a főállásba. Az előlított lövészárkokat heves éjjeli ellentámadásokkal szemben is, egy kis darab kivételével, megtartottuk és berendeztük. (Miniszterelnökségi sajtóosztály.)

A cár hadsége a francia főhadiszálláson.

Budapest, január 29. A M. T. I. jelenti: Genfből jelentik: A cár hadsége a francia főhadiszállásra utazott és a francia vezető emberek részére rendjeleket hozott.

szállásra utazott és a francia vezető emberek részére rendjeleket hozott.

Merénylet Goltz pasa ellen.

Budapest, január 29. A M. T. I. jelenti: A jaffai német konzulátus Konstantinápolyból értesült, hogy Goltz pasa és több török tábornok ellen revolvermerényletet követtek el. A részletek még hiányoznak.

rök tábornok ellen revolvermerényletet követtek el. A részletek még hiányoznak.

Nehéz ágyukkal lövjük a kielcei vasutat.

Budapest, január 29. A Pester Lloyd jelenti: Csapataink a Nidánál megszállották a magaslatokat. Nehéz ágyukkal lövjük a kielcei vasutat.

György herceg Rómában.

Budapest, január 29. A M. T. I. jelenti: György herceg Genadiev missiójának ellensúlyozására Rómába utazott.

ADAKOZZUNK A VÖRÖS KERESZTNEK

Mint az alsó-borsodi református egyház tanácsbírája, felekezeti téren is előkelő pozíciót foglalt el.

Már hónapok óta betegeskedett Huszthy Béla és Budapestén a Pajor szanatóriumban kezelték. Súlyos betegségére döntő hatással volt az a néhány hét előtti csapás, hogy vejét, Barkassy Sándor századost elveszítette.

Huszthy Béla híre általános részvényt keltett a városban. — Holttestét Miskolcra szállítják és temetése valószínűleg vasárnap lesz itt Miskolcon.

Segítsük

a hadba vonultak családtagjait és az elesettek gyermekeit!

Miniszteri rendelet a kenyér előállításáról és árusításáról.

A m. kir. miniszterium 8800—1914. M. E. szám alatt rendeletet adott ki az eladásra szánt kenyér előállításának és forgalomban hozatalának szabályozása tárgyában. A rendelet a következő:

1. §. A jelen rendelet életbe lépté utn sütők, pékek, kenyérgyártó vállalatok, buza- és rozskenyér előállításához csak a 8681—1914. M. E. szám alatt kelt rendelet (Budapesti Közlöny 1914. évi november hó 29-én megjelent 279. száma.) 2. §. 1. bekezdésének 3. pontjában meghatározott egy fajta buzakenyérlisztet és utolsó bekezdésében meghatározott egy minőségű (sima őrlésű) buzalisztet, vagy a 4. §-ának 1. bekezdésében meghatározott egységes minőségű rozslisztet, vagy a felsorolt buzalisztet és rozslisztek keverékét és csak az idézett rendelet 3. §-ában megjelölt lisztelőanyagokkal az ott meghatározott arány szerint keverve használhatják és buza- és rozskenyérként csak e lisztkeverékből előállított kenyeret hozhatnak forgalomba. Ugyanezek a rendelet életbelépte után árusítás útján mások is csak az említett lisztkeverékből előállított kenyerest hozhatnak forgalomba.

Ha a sütőnek, péknek, vagy kenyérgyártó vállalatnak az 1. bekezdésben említett minőségnek megfelelő oly buza- vagy rozslisztje van, amely a megszabott kenyérpótló anyagokkal még egyáltalában nincs **nem** a megszabott mértékben van keverve, azt kenyérsütéshez csak a 8681—1914. M. E. szám alatt kelt rendelet 3. szakaszában megfelelő keverés után szabad felhasználnia, vagyis a sütésre használt ily buza- vagy rozslisztet ugyan szintén a kettőnek keverékéhez még vagy 33 százalék árpaliszttel vagy 32 százalék tenyéri, burgonya, vagy rizslisztet vagy a felsorolt kenyérlisztelő anyagok közül legfeljebb kétfélét, de ebben az esetben csak az összsúlymennyiség 30 százalékát szabad kevernie. Rizstakarmánylisztet a keveréshez használni tilos.

Ha a sütőnek, péknek vagy kenyérgyártó vállalatnak olyan buza, vagy rozslisztje vagy e kettő-

nek keverékéből olyan lisztje van, amely a megszabott kenyérlisztelő anyagokkal már a meghatározott mértékben keverve van, további kenyérlisztelő anyagokat hozzákeverniök nem szabad.

2. §. Burgonyát csak oly kenyérsütéshez szabad használni, amely árpa- vagy tengeri liszttel kevert buza vagy rozslisztből készül. Ellenben ha kenyérsütéshez olyan buza vagy rizslisztet használnak, amelyhez burgonya vagy rizsliszt van keverve, a lisztkeveréket keverni tilos.

3. §. Ha a kenyérhez száz súlyrész buzalisztra vagy rozslisztra 20 súlyrésznel több burgonyát használtak fel, a burgonya súlyrészek számát a kenyérre ragasztott cédulán a burgonyát jelző kezdőbetű előtt arab számmal jelezni kell; Pld. 25. B.

4. §. Eladott, de a vevő üzletében visszamaradt kenyeret vagy péksüteményt (zsemlye, kifli stb.) a sütőnek, a péknek, a kenyérgyártó vállalatnak, valamint az ismét eladónak, nem szabad sem visszavennie, sem pedig ilyenmű friss cikkel kicserélnie.

5. §. Az 1—4. §-ok rendelkezései közfogyasztási szövetkezetekre és egyéb intézményekre (móldánl hatósági kenyeret, akra és árusító üzletekre stb.) is vonatkoznak, amennyiben ezek kenyér előállításával vagy árusítás útján való forgalomba hozataláival foglalkoznak.

6. §. Eladásra szánt kenyér előállításával vagy árusítás útján forgalomba hozatalával foglalkozó egyének, ipari üzemek és kereskedelmi üzemek erendeletet üzem, illetve üzleti helyiségeikben feltűnő helyen kifüggeszteni kötelesek.

7. §. Aki a rendelet rendelkezéseit megszegi, kihágást követ el és amennyiben cselekménye súlyosabb büntető rendelkezés alá nem esik, tizenöt napig terjedhető elzárással és 200 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő.

Az eladó a kenyeret a lisztnek hatóságilag megállapított legmagasabb árával feltűnő aránytalanságban álló árért nem árusíthatja. Az ez eilen vétőket az 1914. évi augusztus hó 5-ik napján 5600—1914. B. M. eln. számú belügyminiszteri rendelet 4. §-a értelmében kell büntetni.

8. §. Ez a rendelet kihirdetésének napján lép életbe és hatálya a magyar szent korona országainak egész területére kiterjed.

Ezen rendelet szerint tehát eladásra szánt kenyér csakis kevert kenyérlisztből állítható elő és csakis az ilyen lisztből előállított kenyér hozható forgalomba, aki ezen rendelkezés ellen vét, a 7-ik szakasz szerint szigorúan büntetlenről kihágást követ el.

Midőn a fenti rendeletről az érdegeteket ez uton is értesítjük, egyben figyelmeztetjük városunk sütő és pékiparosokat, ugyszintén a kenyérgyártó vállalatokat, valamint a kenyérsütést házi iparilag üző és a kenyérárusítással foglalkozó kereskedőket, hogy a fenti rendelet rendelkezéseinek pontos betartását a rendőrhatalóság szigorúan fogja ellenőrizni és a rendelet ellen vétők példás szigorral fognak büntetettetni.

Miskolc, 1915. évi január 27.

Dr. Nagy Ferenc,
polgármester.

Huszthy Béla

A központi bizottság ülése.

(A Reggel tudósítójától.) A központi bizottság dr. Tarnay Gyula főispán elnöke alatt ülést tartott, amelyen a főispán bejelentette, hogy a barakkok építése be van fejezve, ugyancsak a szerelési munkálatok elkészültek, csak a mosóház szerelése van még folyamatban.

A kolerabarakkok berendezésére nézve előterjesztést tett a minisztériumban és erre engedélyt is kapott. A barakkok felszerelésének legnagyobb részét a minisztérium küldi, de azokból körülbelül 10 000 korona ára burtormunkában részesülnek a helyi iparosok is.

A barakkok 1 havi költségvetése 300 ezer koronára rug.

Bejelenti még a főispán azt is, hogy a 35 éves óvoda-kórház, amelynek élelmezését Rábel Albert látta el a saját költségén, — megszűnik, mert a nagy kórházak be vannak már annyira rendezve hogy odaszállítsák innen a betegeket.

A bizottság ez alkalommal a legnagyobb elismeréssel emlékezett meg Rábel Albertnak szinte példátlan jószívűségéről és a kórházban önkéntes ápolónői tisztet teljesítő hölgyek eredményes munkájáról.

Több kisebb ügy letárgyalása után főispán az ülést bezárta.

HIREK

— Kamarai ülés. A miskolczi Kereskedelmi és Iparkamara ez évi első tejes ülését folyó évi február hó 4-én (csütörtökön) tartja, melynek napirendjén több fontos tárgy szerepel.

— Kubelik Jan hangversenye. A február hó 2-án tartandó Kubelik hangverseny Miskolcz város és Borsodmegye társaságának élénk érdeklődése és rokonszenves, meleg támogatásával a méltó siker jegyében fog megtartatni. Hálás elismeréssel adózunk a művészfejedelemnek azért a nagy önzetlenül nemes áldozatért, hogy fáradságot nem kímélve, minden tiszteletdíjat elhárítva, idefárad hozzánk Miskolczra, hogy nekünk, kik itt a világháború országútján súlyosan gondterhes időket élünk át, csodálatos művészetével elvarázsoljon bennünket néhány órára a szépségek álmországába. Hallani fogjuk az utólérhetetlen nagy művész minden kritikán felül álló játékát, műsorának legszebb gyöngveit és minden élvezeten felül meg lesz az a büszke jóleső tudatunk, hogy még ez uton is a jótékony oltárán áldozunk és segítünk ezuton is a jótékony oltárán áldozunk és segítünk ezuton is a háborúborzalmain. A hangverseny tiszta jövedelme három egyenlő részben kerül felosztásra: egy részt kap a megve és városi vörös-kereszt egyesület, egy részét kapják a háboruban elesett harcosok özvegyei és árvái, egy részét pedig a háboruban munkaképtelenné vált katonák kapják. Kubelik Jan nagy kísérettel érkezik Miskolczra. Budapesti művészek és írók egész gárdája jön a nagy hegedűssel. Nádasdy Baán Achil-

lesné, a m. kir. operaház tagja néhány remek áriával fogja gazdagítani a műsort. Farkas Imre, az édesszavu poéta, költeményeiből fog szavalni. Dienzl Oszkár, ez a kedves muzsikusk a zongorakísérettel látja el és Dobay István, a Társaság szerkesztője bevezető előadással fogja megnyitni a hangversenyt. Gazdag és sokat ígérő programja lesz a február 2-iki hangversenynek és hisszük, ott lesz a Korona dísztermében a megve és a város közönségének színe-java.

Kimutatás a miskolczi Vörös Kereszt Egylet választmányához beérkezett adományokról: Báró Vay Elemér Ömeltósága 250 K és egyszáz üveg cognac, özv. Kubik Béláné Ömeltósága 110 liter ó-vörös bor, Stein Manoné urnó Emőd 3 zsák burgonya, Vay Lenke urhölgy (Diósgyőr) 8 pár érmelegítő, Dr. Rác György ur 3 üveg szilvrium, mely adományokat ezuton is köszöni a fenti választmány.

SZINHÁZ

Műsor:

Péntek: Tündérlaki lányok.

Szombat: Lengyelvér.

Vasárnap délután: Vén bakancsos és fia, a huszár; este: Lengyelvér.

Hétfőn: Lengyelvér.

Kedden: Lengyelvér.

— Vasárnap délután a „Vén bakancsos és fia, a huszár”-t adják, a főszerelőkben Fenyőné, Vajda, Turányi, Rátkay, Endrey, Jakabffy, Faragó és Császár.

— Lengyelvér. A lázas ambícióknak, amely a pénteki premiert megelőzi, bizonyára meg lesz az eredménye. — A bemutatóra a jegyek nagyrésze már elővételben elkel, úgy, hogy a darabot a társulat négyszer egymásután tűzte ki műsorra. — A darab eredeti lengyel milieuban játszódó, hangulatos, pompás, cselekményét, szebbnél-szebb, invenciózus zeneszámok tarkítják, amelyeknek mindegyike schlager-számba megy. Rövidesen közismert dallamok lesznek a: Krakoviána, amelyet Halmos és Jakabffy táncolnak, Cserényi, Halmos, Jakabffy, első felvonásbeli tercetteje, Haller-Endrey pompás tánc-duettje, a második felvonás mulatságos kártya-quintetteje, amelyet Jakabffy, Faragó, Zsoldos, Császár, Telekán énekelnek, Haller, Rátkay, Endrey diplomata tercetteje és még sok hatásos ének és táncszám. A második felvonás fináléja a zenélő órával bizonyára nagy hatást fog kelteni. A darab fénypontja a harmadik felvonás aratóünnepi imája, melyet az összes karok és szereplők énekelnek. A darab rendezője Rátkay Sándor tehetségének legjavát értékesítette, így hát minden kilátás meg van az erkölcsi és anyagi sikerre.

Apróhirdetés:

Különbejárati butorozott szoba 2 ágygyal kiadó. Rákóczi-u. 22. szám. 22

Gimnáziumi érettségizett izr. fiatalember kerestetik vidékre 2 gimnáziumi magántanulóhoz. — Ajánlatok „megbízható” jelleggel a kiadóhivatalhoz adandók. 19

Ujság árusítók
jó kerestet mellett
felvételtnek,
egy kifutó fűs egy
13-14 éves leány
Groszmann Jágó
hírlapváltatótárát.

Különő széna
négy-öt szekérre való
eladó.

Megtekintendő a Sodrony-gyárban, a Bessenyel-uton

Van szerencsém a nagyjérdemű közönség tudomására hozni, hogy

**Városháztér 15. szám alatt,
a Trillhaas cukrázda mellett**

**február hó 1-én mézsáros-
és hentes üzletet nyitok.**

Árusítok naponta elsőrendű marha-, borjú- és sertéshúst, ugyancsak jó minőségű füstölt- és finomabb hentes-árukat, továbbá házilag készített elsőrendű sertésszirt, rendes napi árak mellett.

Kérem a nagyjérdemű közönség becses pártfogását.

Kiváló tisztelettel

Balajthy János,
mézsáros és hentes.

Takarók, hátizsákok

és egyéb felszerelési cikkek
szabott ár mellett legolcsóbban

a Magyar Kereskedelmi Vállalat-
nal Miskolcz, Széchenyi-utca 4.

Uránia

Nagy Mozcószínház

Műsor január 30. és 31-én:

Végtelen gyűlölet.

Színes dráma 3 felvonásban.

Ezenkívül több slágerkép.

Rendes helyárák.

Az előadások kezdete: pénteknap délután 6 és este fél 9 órakor. Vasár- és ünnepnapon: d. u. fél 3, fél 5, fél 7 és este fél 9 órakor.

APOLLO

nagy mozgószínház
WEIDLICH-palota

Műsor január 30. és 31-én:

A két feleség.

Szenzációs amerikai dráma.

Háborús híradó.

Az Alpesek királya.

Nagyhatású dráma 2 felvonásban.

Még a hold is kacag.

Kacagató vígjáték 2 felvonásban.

Rendes helyárák.

Előadások kezdete: Vasár- és ünnepnapon: d. u. fél 3, fél 5, este fél 7 és fél 9 órakor.

A MISKOLCZI KÉPES NAPTÁR 1915. évre

kapható nagyban és kicsinyben
Klein és Ludvig könyvnyomdájában, Hunyadi-utca 2. szám

MOST JELENT MEG!

A MORATÓRIUM

I. Ötödik moratóriummi rendelet. II. Rendelet a pénzügyi övetelések biztosításáról. III. Rendelet az eljárásról.

Ára 1 korona.

Kiadta: Klein és Ludvig könyvnyomdája.

Kapható Ferenczi B. könyvkereskedésében Miskolcz.